



### 美國鎮壓學生

當地時間4月30日凌晨，美國哥倫比亞大學反戰示威學生佔領校內標誌性建築漢密爾頓大樓，抗議活動進一步升級。紐約警方當晚進入校園清場，拆除抗議者搭建的帳篷，逮捕近300名示威者。哥大校方表示，會開除佔領漢密爾頓大樓學生的學籍，並要求警方至少在5月17日前留守校內，以維持秩序並確保不再有人重建營地。自4月18日以來，已有逾千名示威者在至少25所美國大學被逮捕。

當地時間4月30日凌晨，美國哥倫比亞大學反戰示威學生佔領校內標誌性建築漢密爾頓大樓，抗議活動進一步升級。紐約警方當晚進入校園清場，拆除抗議者搭建的帳篷，逮捕近300名示威者。哥大校方表示，會開除佔領漢密爾頓大樓學生的學籍，並要求警方至少在5月17日前留守校內，以維持秩序並確保不再有人重建營地。自4月18日以來，已有逾千名示威者在至少25所美國大學被逮捕。

◀ 警察逮捕紐約反戰示威者。法新社

▶ 紐約警方與參與反戰示威人士對峙。法新社

## 擲閃光彈驅散人群 強拆抗議營地

# 美警闖哥大暴力清場 逮捕300示威者

【大公報訊】哥大示威者4月30日佔領漢密爾頓大樓，封鎖入口，要求學校滿足三項要求，包括哥大從支持以色列政府的公司撤資、披露所有金融資產、赦免因抗議活動受到處分的學生和教職員工。

### 佔領教學樓學生恐遭開除

哥大校長沙菲克表示，哥大不會從以色列撤資。她指責佔領漢密爾頓大樓的示威者非法入侵並破壞大學財產。校方此前警告，參與佔領漢密爾頓大樓的學生將被開除學籍。

包括防暴警察在內的數百名紐約警察以及多架警車周二晚約9時，應哥大校方要求，進入校園清場。直播畫面顯示，戴着頭盔的警察使用雲梯車從二樓窗戶進入漢密爾頓大樓。站在大樓外的學生們高喊「可恥！可恥！」另有數十名警察前往草坪上的抗議營地，拆除抗議者搭建的帳篷。

數十名被逮捕的示威者被帶上警方巴士，有示威者雙手被索帶綁着。紐約警方稱，行動中沒有人受傷，使用了閃光彈，但未發射催淚彈。

現場抗議者高呼「解放巴勒斯坦」，另有人喊着「放了學生」。抗議活動組織團體「哥倫比亞大學種族隔離撤資」的學生談判代表之一波拉特指出，參與示威的學生並未構成威脅，呼籲警察退讓。示威人士在社交媒體發文上抨擊沙菲克等校方高層，稱他們口口聲聲強調的「關心」和「安全」，簡直令人「毛骨悚然」。

白宮國家安全委員會戰略溝通協調員柯比周二表示，總統拜登認為強行佔領校園建築是絕對錯誤的做法，這不是和平抗議，是不可接受的，一小部分學生不應該干擾其他學生的日

常學習。

在5月1日召開的新聞發布會上，紐約市長亞當斯表示，闖入哥大漢密爾頓大樓的示威者中包括學生，但其領導者並非校內人士。他指責這些外來人員不是為了和平抗議，而是在製造混亂。警方正在評估被捕的約300人，以「區分哪些人是真正的學生，哪些人不應該出現在現場」。

紐約警察局局長馬德雷指出，警方正與校方進行溝通，以確定在5月15日的畢業典禮及之前部署多少警力，保證校園公共安全。

### UCLA兩派示威者爆衝突

在加州大學洛杉磯分校（UCLA），支持巴勒斯坦和支持以色列的兩派示威者1日再次爆發衝突。他們手持棍棒和木板互相毆打，推倒金屬路障，有人用鎗射筆向天空、燃放煙花爆竹或向另一派示威者投擲雜物。CNN稱，有不明身份人士向人群噴灑胡椒噴霧。

洛杉磯警察在接獲UCLA校方提出協助平息衝突要求後，已派遣警察進入校園，但尚未展開逮捕。UCLA校長布洛克稱：「坦白說，有示威者抗議方式駭人聽聞、很不像話，已有暴力行為發生。」美媒披露，布洛克、耶魯大學校長蘇必德和密歇根大學校長小野三太將於5月23日到國會眾議院出席聽證會。眾議院教育委員會主席、北卡羅來納州共和黨人福克斯在一份聲明中說：「大學不是安撫青少年的公園，也不是激進分子的戰場。」

在北卡羅來納大學教堂山分校，警察4月30日進入抗議營地逮捕超過30名示威者。在西北部的俄勒岡州，抗議者佔領了波特蘭州立大學的一座圖書館，校方敦促抗議者離開圖書館，並請求警方幫助。（CNN/路透社）

### 美大學 反戰示威最新情況

#### 哥倫比亞大學

紐約市警方4月30日晚強攻進入哥倫比亞大學漢密爾頓大樓，並逮捕約230名示威者；警方同時清除校園內的帳篷營地。哥大校方要求警方在校園留守至5月17日。

#### 加州大學洛杉磯分校（UCLA）

5月1日清晨，UCLA支持巴勒斯坦和支持以色列的兩派示威者爆發激烈衝突，洛杉磯警員到場戒備。

#### 得克薩斯大學奧斯汀分校

特拉維斯縣檢察官加爾扎表示，本周已有近80名示威者在奧斯汀分校被捕。

#### 波特蘭州立大學

校長卡德要求學生離開被他們佔據的圖書館，校方正在與警方就清場進行協商。

#### 布朗大學

校方4月30日與示威學生達成協議，學生將清除校內營地，校方則考慮從以色列撤資。

大公報整理



◀ 警方試圖拆除哥大校園內的抗議營地。美聯社

## 特朗普揚言起訴反戰示威學生

【大公報訊】據《華盛頓郵報》報道：美國前總統特朗普4月30日表示，目前在美國多所大學參加反戰示威的學生，應該像那些參與2021年1月6日國會暴亂的人一樣被起訴。

特朗普近期正在紐約法院就「封口費」一案出庭受審。他當天在法庭外向記者表示，正在大學示威的學生「造成了大量破壞，很多人受到了嚴重傷害」，但不知道這些人會否和「106參與者」一樣被起訴。他痛批總統拜登不作為，又藉機再次指控法律制度不公平。特朗普發表此番言論的同一

天，《時代周刊》刊登了他的一篇訪談。在談到以色列議題時，特朗普表示，如果伊朗和以色列爆發衝突，美國會插手。他又說，要以色列盡快解決與哈馬斯的衝突，但沒有回答是否會通過扣留援助向以方施壓。

目前特朗普面臨多宗刑事訴訟案件，還被法院下達了「禁令令」，處以9000美元罰款。特朗普稱，「禁令令」讓他無法就許多重要問題發表意見，違反了美國憲法。在他看來，相比於中俄這樣的外國對手，美國的「內部敵人更危險」。



▲ UCLA兩派示威者用木板打鬥。路透社

◀ 警察使用雲梯車從二樓窗戶進入漢密爾頓大樓。美聯社



▶ 布朗大學示威學生4月30日拆除帳篷。法新社

## 共和黨威脅削減反戰大學撥款

【大公報訊】據美聯社報道：4月30日，美國國會眾議院共和黨人宣布，將對近日爆發反戰示威大學的聯邦撥款進行調查。眾議院議長約翰遜稱，不會允許「反猶主義」在校園蔓延，將追究這些未能保護猶太學生大學的責任。

去年12月共和黨議員在國會聽證會上抨擊多所大學校長未能妥善處理校園示威，導致哈佛大學和賓夕法尼亞大學校長辭職。哥倫比亞大學校長沙菲克4月17日在國會作證時，表明必要時會懲罰示威學生，紐約警方翌日就進入哥大清場。約翰遜上月與其他數名眾議院共和



▲ 自4月18日以來，已有逾千名示威者在25所美國大學被逮捕。法新社

黨高層造訪哥大後表示：「（哥大）反猶仇恨令人震驚。」據悉，眾議院共和黨人掌控的委員會涉及眾多政府項目及

撥款，包括國家科學基金會撥款、衛生研究撥款、留學生簽證等。

眾議院教育和勞動力委員會已經要求耶魯大學、UCLA和密歇根大學負責人出席5月23日的聽證會。該委員會主席福克斯稱，共和黨領導層要向「毫無骨氣的校長們發出一個明確的信息：國會不會容忍你們對猶太學生的失職」。

雖然有共和黨人辯稱向大學施壓，只是為化解反猶主義，不過民主黨政治策略家斯洛夫認為，共和黨希望看到這場危機升級，並將一切問題推給拜登和民主黨，「視為一場政治勝利」。

## 布朗大學或從以色列撤資

【大公報訊】據法新社報道：美國布朗大學校方4月30日與反戰示威學生達成協議，學生將清除校內營地，校方則將考慮從以色列撤資。布朗大學與學生的協議是本輪美國大學反戰示威潮中，有名校首次做出重大讓步。

布朗大學校長派克森表示，學生已同意在當地時間4月30日下午5時前結束抗議活動，並清理營地，「且直到本學年結束為止都不再採取會違反布朗大學行為準則的進一步行動」。

作為交換，5名學生將受邀於5月與布朗大學管理機構5名成員會面，闡述他們希望校方從「助長加

沙種族滅絕並從中獲利的企業」撤資的觀點。布朗大學董事會將於10月對該提案進行表決。

達成協議的消息傳出後，示威學生高興的跳起來喊口號，然後開始拆除帳篷。示威學生西奧哈里斯稱，布朗大學傾聽了學生的聲音和訴求。

派克森在聲明中表示，中東地區遭受的破壞和傷亡促使許多人呼籲做出有意義的改變，同時也提出如何以最佳方式實現此目標的實際問題。她同時指出，「最近出現的煽動性言論持續升級，以及全國各地校園緊張局勢加劇，讓我十分憂心」。